Uh

2023年3月27日 星期一

停暖初期 这些

3月25日中午12时,2022年—2023年采暖季正式结束。在停暖初期,还有一些需要注意的问题,记者为市民进行了盘点,并请市城管局给出建议。

□潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

1 管道需持续保持压力,请勿放水

停暖以后,各供热企业还将继续对小区内供热管网及户内、户外供热设施实施保水保压养护工作。暖气片和管道中的水是软化水,能够有效隔绝空气对暖气片和管道的腐蚀,延长供热设施使用寿命。因此,提醒广大用户不要将暖气片和管道中的水放掉。

同时,市城管局建议,家里停暖以 后,居民可以及时关闭家里的供水管和 回水管的主阀门。如果居民有事外出或 者房屋长期闲置,请自行关闭室内进回 水总阀门或室外手动阀门,避免屋内漏 水,造成不必要的损失。

2 注意检查管道,防止出现漏水

停暖后,暖气片和家里的暖水管温度会逐渐降下来。由于热胀冷缩的原因,在刚停暖的一两天内,暖气管件接口、阀门处容易出现滴水现象。居民要仔细检查自家管道和暖气片的各个接口是否有松动或漏水的情况。尤其是家中阀门年久失修已不能起到开关作用,应在停暖后及时更换。

市城管局建议,如果出现轻微漏水,可以系上一条毛巾,毛巾会把水吸走,注意观察,漏水、滴水情况几天后可自行消失。如果漏水严重,应尽快联系专业人员维修,也可拨打供热企业热线电话,维修人员将上门处理。

3 家中温度不理想,注意采暖设施清洗

供热过程中用户家中温度不理想, 可能是自家供暖管道堵塞。用户可在供 暖结束后找专业人员对家中的供暖管道 进行清洗,保证管道过水顺畅、散热正 常。若长时间不清洗,可能会造成堵 塞,影响来年的供暖质量。

值班主任:李金娜 编辑:姜士超 美编:许茗蕾 校对:王明才

市城管局建议,供暖结束后,热用户可以自行联系专业队伍对暖气管道及滤网进行清洗,将供暖期间残留在管道中的淤泥和锈垢清洗掉,下一个采暖季能有更好的采暖效果。同时,也建议对暖气片等散热设施表面进行定期清洁。一般情况下,地暖的清洗周期为2年-3年,暖气片为3年-5年。

4 课暖设施改造需 请专业人士帮忙

供暖过程中,部分用户因供暖设备 老化或存在问题,导致自家的供暖温度 不理想。在采暖季内不方便拆卸室内采 暖设备,所以供暖结束后,热用户可联 系热企人员进行现场查看指导,然后对 室内的供暖设备进行改造。

市城管局建议,如停暖后需对采暖设施进行改造,请务必对改造部分做好隔断措施,防止因跑水漏水造成财产损失。特别要说明的一点是,用户不得擅自改动热力管道、安装管道泵、增设散热器或者改变用热性质和方式。燃气壁挂炉采暖用户,可根据自身情况适时关闭采暖系统,停暖时可将壁挂炉切换至夏季模式,如有外置水泵或者混水中心,请及时切断电源。

老人和孩子要注 意做好保暖

眼下春寒犹在,乍一停暖,居民可能会有所不适。为预防感冒,老人孩子在家应适当添加衣服,尤其是夜晚寒气重,应加盖被子保暖,必要时可以使用电暖气、空调等辅助设备调节室内温度。

花朝节浪漫启幕 吸引众多市民打卡拍照

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 石际) 3 月26日下午,由潍坊市文化和旅游局、奎文区人 民政府主办的"古韵北海 花漾奎文"潍坊市 (奎文)首届"花朝节"系列文化活动在新华新 阅广场盛大开幕。

现场,"十二花神"惊艳亮相,"汉服走秀""花神祈福""簪花赏红""投壶体验""古琴展演""花神巡游"等系列文化活动精彩纷呈,让市民沉浸式体验传统文化的诗意与浪漫。一些年轻市民穿上传统汉服,以花朝节"赏红"习俗,将象征春日美好祝福的彩带系扎在花树枝头,传递对春天和美好未来的祈愿。如梦如幻的古风陈设、翩然若仙的花神表演吸引了不少市民打卡拍照。

此次"花朝节"活动,进一步推动了中心城 区商圈活力的有机更新,厚植商圈文化氛围,挖 掘辖区消费热情,满足了市民群众日益增长的美 好生活需要和更高品质的多样化消费需求。

厉行节约反对浪费 倡导推广"小份菜""半份菜"

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)3月23日,潍城区市场监督管理局组织辖区内大中型餐饮单位、食堂、校外配餐公司负责人70余人,开展了"厉行节约 反对浪费"集中约谈活动。70余位企业负责人在"厉行节约 反对浪费 文明就餐 有你有我"宣传条幅上签字承诺,厉行节约,反对浪费。

活动中,大家集中学习了《中华人民共和国反食品浪费法》。执法人员解读了《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》,并为企业负责人发放制止餐饮浪费《提醒告诫函》,倡导餐饮服务单位积极推广"小份菜""半份菜"等做法;在大型宴会上提供自助餐服务、分餐制服务;主动提醒消费者适量点餐,免费提供打包服务等。此外,执法人员还对落实食品安全主体责任、清洁厨房等工作进行了强调。

项固文明城市创建成果 亮点***

罕见病危重症!与复旦大学附属儿科医院接力救治

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王路欣 通讯员 周盈 杨丽莎) 近期,潍坊市妇幼保健院高新院区新生儿一科收治了一例罕见危急重症患儿,该患儿人院时存在严重高钾血症,血钾高达11.33mmol/L,心率一度降至40次/分,呈现休克状态,随时有心跳骤停的危险。该院新生儿一科立即成立抢救小组,在李忠良主任、张红护士长的带行后,患儿血钾逐渐降至正常范围,病情趋于稳定。经完善基因检测,确诊为假性醛固酮减少症,转诊行。因该病罕见,王来栓教授、李志华教授对患,其行了国内尚属空白的治疗。现患儿病情平稳,再次转至潍坊市妇幼保健院进一步治疗及随访。

潍坊市妇幼保健院新生儿一科与复旦大学附属 儿科医院专家,针对该罕见病患儿诊治召开了线上 交流会。复旦大学附属儿科医院新生儿科王来栓教 授、李志华教授及潍坊市妇幼保健院新生儿科医护 人员参加了会议。李忠良主任汇报了患儿发病、病 情进展及治疗的经过,王来栓教授和李志华教授对 于潍坊市妇幼保健院新生儿科的危急重症抢救和新 生儿的诊疗水平给予了充分的肯定。与会专家从发 病机制、作用原理、基因诊断、鉴别诊断、治疗方 案等方面进行了交流、指导。此次线上交流会进一 步提高了潍坊市妇幼保健院新生儿科的罕见病患儿 救治水平,同时为今后与国家级医院进一步交流奠 定了良好的基础。

那么什么是假性醛固酮减少症? 李忠良主任表示,假性醛固酮减少症,为罕见的危急重症,病死率极高。多在新生儿期发病,可于出生后数小时出现症状,反复呕吐、腹泻,渴感减退或消失,生长发育落后为主要症状;有些病例则于限盐或应用醛固酮拮抗剂才显露症状,并随年龄增长而自行缓解。

3月24日,记者了解到,潍坊市妇幼保健院"-院两区"迭代升级,以高新院区为主,潍城院区继 总建筑面积位列全国妇幼保健机构前列。 续运行, 其中, 高新院区总建筑面积18万平方米, 设有门诊 医技楼、妇产楼、儿科楼三座主体楼,核定床位 1200张, 地下停车位1214个。就医环境温馨舒适, 采 用多层次垂直立体绿化, 配备除尘增湿的雾森系 统,中央净化直饮水、病房洗浴热水等人性化服务 设施全院覆盖。开设套间、单人间、双人间及LDR 产房,可满足不同层次需求。产科分为胎儿医学、 胎盘相关疾病、安胎中心、妊娠内分泌、妊娠高血 压、妊娠合并妇科疾病等专业。儿科设立儿内、儿 外及中医儿科, 儿内科细分为神经内科、呼吸、消 化、呼吸介入、心血管、血液、肾脏、内分泌、风 湿、免疫等专业。NICU(新生儿重症监护病房)、 PICU(儿科重症监护病房)、ICU(综合性重症监护病 房)急诊急救等配备完善,全力保障母婴健康安全



现患儿病情平稳,再次转至市妇幼保健院进一步治疗及随访